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Osebne vesti 
50 LETNI JUBDLEJ RAVNATELJA VI

NARSKE ŠOLE V MARIBORU 
Vsi absolventje Vinarske šole od leta 

1918 pa do danes se gotovo spominjajo 
svojega učitelja sadjarstva g. ravnatelja 
Josipa Priola. Posebno se ga mora vsak 
spominjati kot prepričevalnega predava
telja, ki je o sadjarstvu svoje učence tako 
ognjevito učil kot menda noben drug pro
fesor. Sadjarstva se skoraj ni bilo treba 
učiti po učnih urah ah zgodaj vstajati, 
kajti kdor je le količkaj pazljivo sledil 
predavanju, se ga je lahko naučil. Tako le
pega pouka, izgovorjenega s toliko ljubez
nijo, menda ne da svojim učencem noben 
profesor kot to dela jubilant g. ravnatelj 
Josip Priol. Lahko trdimo, da je njegova 
zasluga in zasluga njegove desne roke in
štruktorja g. Aplenca, da se je sadjar
stvo na Štajerskem tako lepo razvilo. Go
spod jubilant je o sadjarstvu spisal tudi 
mnogo poučnih razprav, ki jih je izdalo in 
založilo v glavnem Sadjarsko in vrtnarsko 
društvo, katerega podpredsednik je. Tako 
vidimo, da je sin izpod zelenega Pohorja 
(rodom je iz Frama) vse svoje sile in zmož
nosti posvetil naprednemu sadjarstvu. 

Vsi, ki gospoda jubilanta poznamo in ki 
nas je vzgajal, mu zato ob njegovem jubi
leju želimo mnogo zdravja in še mnogo 
plodovitih let v dobrobit in prospeh sadjar
stva na Štajerskem! Hvaležni učenci. 

Odlikovana štajerska poslanca. Člani fi
nančnega odbora narodne skupščine so 
prejeli od kralja visoka odlikovanja. Od 
štajerskih poslancev sta bila odlikovana z 
redom Jugoslovanske krone 3. razreda kot 
namestnika članov v finančnem odboru g. 
Marko Kranjc in g. dr. Anton Ogrizek. K 
odlikovanju *naše častitke! 
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Nesreče 
Nesreča radi splašenih konj. Anton Ko

letnik, hlapec pri mariborskem prevozni
ku Veroneku, je pripeljal voz opeke za 
gradnjo novega tovarniškega poslopja pri 
tekstilni tovarni Škof v Melju. Naenkrat 
so se konji splašili ter potegnili voz, ka
teri je pritisnil hlapca ob steno in ročica 
mu je potegnila z glave kožo z lasmi 6 cm 
na široko in 20 cm na dolgo. 

Konj hudo poškodoval hčerko železni
čarja. Na Betnavski cesti v Mariboru je 
konj pohodil 23 letno hčerko železničarja 
Jožefo Bračko, ki je obležala nezavestna 
s pretresenimi možgani in s presekano če
ljustjo. Bračkovo so prepeljali v resnem 
stanju v bolnišnico. 

Tovorni avtomobil poškodoval maribor
ski mestni avtobus. Ko se je vračal mari
borski mestni avtobus s potniki iz Selnice 
v Maribor, mu je pripeljal z brzino naproti 
velik tovorni avtomobil. Radi ožine ceste 
je krenil šofer avtobusa v obcestni jarek, 
da bi bil izogib iz nasprotne strani tem bolj 
siguren. Šofer tovornega vozila pa je tik 
pred avtobusom z vso naglico zavri, radi 
česar se je postavil tovorni avto po čez 
čez cesto ter zadel z zadnjim delom ob 
prednji del avtobusa. Mestni avtobus je 
bil tako poškodovan, da ni mogel nadalje
vati vožnje. Škodo na avtobusu cenijo na 
10.000 din. 

Posestnik se ubil v kleti. Posestnik Av
guštin Slaček iz Cenkove v Slov. goricah 
se jo podal v klet po sadjevec. Naenkrat 
ga je obšla tolika slabost, da se je zgrudil 
na tla. Pri padcu je udaril s toliko silo ob 
cementni tlak, da si je prebil lobanjo. Do
mači so ga našli nezavestnega, zanesli so 
ga v posteljo, kjer je kmalu podlegel po
škodbi. 

Mlatilnica zmečkala fantka nogo. Pri po
sestniku Hodlu na Velki pri Mariji Snežn 
se je približal mlatilnici v pogonu osem
letni domači sinko Franček. Kolesje je po
grabilo dečka in ga je vrtelo okrog, dokle: 
niso domači zaustavili stroja. Dečka so od 
dali v bolnišnico s povsem zmečkano nogo. 

Dečko pod avtomobilom. 11 letnega Iva
na Himmelreicha iz Slatine Radenci je po
drl na cesti osebni avto. Po vsem telesi: 
poškodovanega dečka so prepeljali v ptuj
sko bolnišnico. 

Nesreča pri gašenjn apna. 23 letni po 
sestniški sin Ivan Kmetec od Sv. Vida por. 
Ptujem se je pri gašenju apna tako hudo 
opekel po obeh rokah, da se je zatekel t 
ptujsko bolnišnico po zdravniško pomos" 

Usodepolno umivanje rok z bencinom. V 
Škalcah pri Konjicah si je umival roke : 
bencinom 61 letni dninar Karel Kukovi
Ker je stal preblizu goreče sveče, se je 
bencin vnel in Kukovič se je zatekel s hu
dimi opeklinami po rokah v celjsko bolniš
nico. 

40 letna ženska povožena od avtomobila. 
V Gosposki ulici v Celju je podrl in povo
zil avtomobilist 40 letno Marijo Kovačic 
iz Celja. Po nesreči je avtomobilist prisko
čil po glavi, hrbtu in rokah hudo poško
dovani na pomoč in jo je odpeljal v celj
sko bolnišnico. 

Padel z lestve in si zlomil obe roki. V 
Podpeči pri Jurkloštru je padel z lestve 
57 letni posestnik Martin Zalokar, ki si je 
zlomil pri padcu obe roki v zapestju. 

Smrt posledica padca s slive. V Mariji 
Gorici pri Dobovi je obiral rane slive 
59 letni samski posestnik in vojni invalic 
Niko Klakočer. Odlomila se je krhka vej; 
in Klakočer je padel z drevesa ter prilete 
s trebuhom na ročaj škafa, kateri je bi 
pripravljen pod drevesom. Padec na roča. 
mu je tako poškodoval črevesje, da mv 
tudi v bolnišnici v Brežicah niso mogli po
magati in je umrl v hudih bolečinah. 

V spanju smrtno zaboden. Pri Sv. Ožbol
tu nad Škof jo Loko so popivali fantje. Mec 
onimi, ki so se vračali proti domu bol; 
kasno, je bil tudi Cene Božnar. Ko je pri
šel mimo Kržišnikovih, je legel na stop
nice ter zaspal. Po enournem spanju se 
prilomastili iz Gornjih Fojk štirje pijani 
fantje, od katerih je imel eden pri sebi 
dolg nož. Brez vsakega povoda je pristo



pil k spečemu Božnarju in mu je zasadil 
nož v prša. Prerezal mu je pljuča tik nad 
srcem. Božnarja so prepeljali najprej v 
Škof jo Loko in nato v ljubljansko bolniš
nico, kjer je po kratkem trpljenju umrl. 

Nevarno trčenje na križišču mestnih cest. 
V Ljubljani sta trčila na križišču Bleiwei
sove in Aleksandrove ceste avtomobil, ka
terega je vozil dr. inž. Metod Pogačnik iz 
Podnarta in motorno kolo, na katerem je 
sedel trgovec Emil Margon z Brda. Avto
mobil je treščil motorno kolo na stran, vo
zača pa pognal na pločnik. Margona so 
odpeljali v bolnišnico z zlomljeno levo no
go in s pretresnimi možgani. 

Gramozna truga ubila otroka. Štiriletna 
Vanda Zilerjeva, hčerkica posestnika* in 
krčmarja v Velikih Laščah na Dolenjskem, 
se je igrala v bližini gramozne truge. Tru
ga, ki je bila prislonjena, se je zvrnila na 
otroka, mu zlomila hrbtenico in ga poko
pala pod seboj. Ko so deklico po daljšem 
iskanju našli in jo potegnili izpod truge, 
je bila že mrtva. 

1000 kg malin se prevrnilo na delavca. 
V vasi Planina pod Mirno goro na Dolenj
skem je padel z visoke strmine tovorni 
avto nekega hrvatskega trgovca. Na avto
mobilu je bilo 1000 kg malin, katere so 
podsule delavca Friderika Rabusa iz Ko
privnika. Imenovani ima hude poškodbe na 
glavi, izbite zobe in tudi na znotraj je huje 
poškodovan. Nesreča se je zgodila, ker so 
odpovedale zavore. 

Na povratku z dela utonila. S celodnev
ne mlatve se je vračala na večer proti do
mu iz Soteske pri Moravčah na Kranjskem 
Terezija Cerar, po domače Nežna. Ker je 
ni bilo zvečer domov, so jo šli iskat in so 
jo našli v jarku v Logu, kjer je utonila. 

V Dravi utonil. Zadnje dni se je spri 
28 letni kmečki sin Blaž Bezjak iz Krčevi
ne pri Vurbergu s svojim očetom Ivanom. 
Med prepirom je grozil pijani sin očetu z 
nožem. Oče se je obranil nasilnega sina z 
udarci. Sin je zbežal nato proti Dravi, 
skočil v čoln in veslal proti toku reke. Ko 
se je za trenutek vzravnal v čolnu, je pa
del ritenski v Dravo in utonil, ker ni znal 
plavati. 

POŽARI 
V Ruti pri Sv. Lovrencu na Pohorju je uničil 

ogenj hišo posestniku Jakobu Pušnik. 
Iz nepojasnjenega vzroka nastali gozdni požar 

je oškodoval posestnika I. Marina iz Vrhovdola 
pri Limbušu za 10.000 din. Gasilci so nesrečo 
omejili, ker sicer bi se bila usodepolno razmahnila. 

Te dni je izbruhnil v gozdu posestnika Franca 
Peršuh v bližini banovinske ceste Pragersko— 
Ptuj požar, ki se je kmalu razširil na sosednji 
parceli posestnika Štefana Beranič in posestnice 
Katarine žumer. Gasilci in kmetje so ogenj za

jezili. Uničenih je tri in pol orala mladega boro

vega gozda. Požar je najbrž nastal po neprevid

nosti kadilca, ki je odvrgel tlečo cigareto ali 
vžigalico. 

V Ciglencah pri Dupleku pod Mariborom je 
zgorelo radi podtaknjenega ognja 30.000 din 
vrednno gospodarsko poslopje posestniku Domi

Iku Vouda. 
Velik požar so imeli na Slemenu nad Selnico 

ob Dravi, kjer je gorel gozd veleposestnika Vik

torja Urbasa. Posestnik je imel v svojem gozdu 
tesače, ki so mu delali tesan les. Delavci so si 
v gozdu kurili ter kuhali žgance. Podnevi so ve

dno pazili na ogenj, zvečer pa, ko so delo za

pustili, pa so ga pozabili pogasiti. Ker je bil 
hud veter, je razna^n' i«;kre no ffozdu, v katerem 

je polno suhe trave in tako je nastal požar, ki 
Je zajel štiri orale cmrekovega, nojevega in bu

kovega gozda ter le povzročil lastniku okrog 
30.000 din škode. 

Velik požar Je bil tudi v Metavi pri S t Petru 
T mariborsrj okolici Sredi poldneva Je zadelo 
goreti veliko gospodarsko poslopje posestnika 
Martina Kokola. Domačih sploh ni bdlo doma. 
Posestnik Kokol Je odšel ■ svojo ženo že dopol

dne v vinograd v Trčovo, doma pa so ostali samo 
njegovi trije sinovi, desetletna Alojz in Martin 
ter devetletni Avgust, katerim se Je pridružil se 
desetletni sin soseda Klemenčiča. Fantje so se 
igrali pred hišo, ko so prišli po poti trije moški, 
ki so imeli vsak svoje kolo ter so ga tiščali po 
pešpotL Moški so se ustavili ter so vprašali fan

te, kje gre pot na Duplek, obenem pa so zahte

vali, da jim peljejo kolesa do š t Petra ter ka

žejo pot. Ker fantje tega niso hoteli storiti, so 
rajši zbežali na hlev ter se poskrili v slamo, so 
moški skočili za njimi, jih polovili ter prisilili, 
da jim peljejo kolesa. Pri tem lovu po slami pa 
je eden od tujcev kadil cigareto ter je izpljunil 
ogorek med slamo. Ogorek je bil še žareč ter je 
očividno to povzročilo požar. Ko so fantje peljali 
kolesa ter so bili kake četrt ure oddaljeni od 
doma, so videli, kako se v smeri njihove hiše 
kadi, niso pa vedeli, da gori pri njih. Posestnik 
Kokol ima zaradi požara okrog 60.000 din škode. 
Za nasilnimi možmi, ki so povzročili požar, poiz

veduje sedaj orožništvo. 
V Zagorskem vrhu pri Sv. Lovrencu v Slov. 

goricah je zgorela posestniku Jožefu Antoniču 
hiša. Pogorelec je oškodovan za 20.000 din. 

Razne novice 
Asfaltiranje državne ceste Maribor— 

Fram. Pri gradbenem ministrstvu so od
dali dela za asfaltiranje državne ceste Ma
ribor—Fram. Za to delo, s katerim bodo 
začeli v kratkem, je določenih 12 milijo
nov dinarjev. Cesta Maribor—Fram bo iz
vršena trpežneje kot cesta Št. Dj—Mari
bor. Dočirn je bilo določenih za moderni
zaeno 12 km dolge ceste Maribor—Št. H j 
samo 4 milijone din, se bo porabilo za 
10,5 km dolgo cesto Maribor—Fram 12 mi
lijonov din. Na cesti se bo napravila po
polnoma nova podlaga, ki se bo nasipala 
z eklogitom. Ta gramozna plast se bo pre
pojila z asfaltom, na rhu pa pride še po
sebna plast iz mešanice peska in asfalta. 
Na šentiljski cesti pa je samo vrhnja plast 
prepojena z asfaltom. Pričakovati je, da 
bodo zemeljska dela končana še letos. No
va trasa se bo držala dosedanje smeri, ?.č 
pa bodo izravnali nekatere nepotrebne 
ovinke. 

Obžalovanja vredni slučaji 
Tatinska drznost brez primere. V Marij 

boru na Aleksandrovi cesti 66 je slišala 
9. avgusta ob štirih popoldne uslužbenka 
hišnega posestnika Alojzija Lenca sum
ljiv ropot v sobah. Ko je šel Lene sam po
gledat, je opazil pred odprto omaro ne
znanca, kateri je tlačil v žepe zlatnino. Na 
Lencov krik je tujec pobegnil skozi so
sednja vrata na hodnik in na dvorišče. 
Skrajno drzni tat je odnesel dragocenosti 
za 5000 din, na begu je zgubil na hodniku 
10.000 din vreden prstan s težkim briljan
tom. 

Kar z avtomobilom je odvažal ukradeni 
les. Orožniška patrulja v Rušah je zasa
čila 27 letnega Rudolfa Koražijo, ko je 
kradel stavbeni les g. Glaserju. Prijeti je 
bil toliko drzen, da je v tem mesecu na av
tomobilu odpeljal Glaserju cel vagon lesa, 
katerega je trikrat naložil na tovorni avto, 
ga spravil v Varaždin in ga je tamkaj 
prodal. Nadaljna preiskava je dognala, da 
Koraiija ni bil na delu samo enkrat v Ru
šah, ampak po vsem Pohorju. Dne 6. av
gusta se je pripeljal z dvema tovornima 
avtomobiloma k Sv. Martinu na Pohorje 
ter je odpeljal s skladišča lesnega trgov
ca Kunstla kar deset in pol kubikov lesa 
v Varaždin. Z žage Jožefa Koflerja v Bi
strici pri Rušah je odpeljal na dveh avto
mobilih deske. Prav tako je zginilo več 
tovornih avtomobilov desk s skladišča ve
leposestnikov Glančnika ter Glaserja v 
Rušah. V Ožboltu ob Dravi je ukradel 
drznež kar celi vagon borovih desk, katere 
je zvozil v eni noči z najetimi avtomobili v 
Maribor in jih prodal tekstilni tovarni 
Doctor in drug. Že okrožnemu sodišču v 
Mariboru izročeni Koražija se je izdajal 
varaždinskemu lesnemu trgovcu Kleinu, 



kateri je bil njegov odjemalec, kot lesni 
trgovec, kateri nakupuje les in deske po 
Pohorju ter Dravski dolini in jih hitro 
spravlja v druge roke. 

Žeparska nadloga. Že zadnjič smo poro
čali, da se je natepla na Mariborski teden 
žeparska nadloga. Na veseličnem prostoru 
Mariborskega tedna je drzen žepar izmak
nil kapetanu Borisu Jovanoviču denarnico 
s 360 din, kamnoseku Frideriku Čantarju 
200 din, magistratnemu slugi Ivanu Ša
berlu pa listnico s 100 din. Policija je are
tirala več žeparjev, med njimi tudi zlo
glasnega Milana Triplata iz Zagreba. Za
prti tajijo odločno vsako krivdo. Obreme
njuje osumljene nenavadna gorečnost za 
kongrese. Policija jim je dokazala, da so 
bili najprej na kongresu Kristusa Kralja 
v Ljubljani. Od tam so se podali na obrt
no razstavo v Celje, na 700 letnico mino
ritskega samostana v Ptuj, od koder so 
romali z romarji na Ptujsko goro ter so 
nato padli policiji v roke na Mariborskem 
tednu. 

Žalostna bilanca družinskega prepira. 
20 letni Ignac Markež, zet posestnika Kon
rada Rajka pri Sv. Urbanu nad Maribo
rom, je v družinskem prepiru ranil z no
žem v desno stran in v trebuh tasta. Za
bodenega tasta so prepeljali v bolnišnico, 
orožniki pa so zaprli nasilnega zeta. 

Vlomilci so odpeljali iz kleti sod vina. 
V noči na 11. avgust je bil izvršen od ne
znancev vlom v vinski hram g. kapetana 
Toša v Brengovi pri Sv. Antonu v Slov. 
goricah. Tatovi so odpeljali z vozom sod 
s 700 litri vina. 

Žalostna pesem noža. 26 letni zidarski 
pomočnik Konrad Rojko od Sv. Urbana pri 
Ptuju je dobil pri pretepu v krčmi več za
bodljajev z nožem. V nezavestnem stanju 
in s smrtno nevarnimi' poškodbami je bil 
oddan v ptujsko bolnišnico. 

Izsledeni nepošteni preprogarji. Zadnjič 
smo poročali o raznih sleparijah, katere 
so zagrešili v Celju ter okolici prodajalci 
preprog. Policija je enega sleparjev, ka

teri je prodajal v Celju in zastavljal za vi
soke vsote malovredne preproge, izsledila 
na Mariborskem tednu, dva njegova tova
riša pa še išče. 

Smola kravjega tatu. Brezposelni Alojz 
Zupančič, doma iz Višnje gore, si je dal iz
staviti živinski potni list za 7 let staro 
kravo sive barve, katero bi naj odgnal v 
Brežice k mesarju z izgovorom, da je v 
službi pri nekem Pompetu blizu Zidanega 
mosta in ta potrebuje list. Oborožen z ži
vinskim potnim listom je od!rinil Zupan
čič peš proti Brežicam. V Št. Lenartu pri 
Brežicah je odvezal v noči v hlevu revne 
ženske Katarine Šaling na potnem listu 
označeno kravo in jo je gnal preko njiv 
proti banovinski cesti. Srečal je gručo 
fantov, kateri so spoznali kravo in so ob
vestili o tatvini orožnike ter lastnico. Tata 
so kmalu imeli. Nekaj časa se je izgovar
jal na pravilno izstavljeni potni list, konč
no se je pa le uda! in priznal, da je bil 
namenjen z ukradenim živinčetom v Sa
mobor pri Zagrebu na sejem, kjer bi ga 
bil prodal. Šalingovi so orožniki vrnili kra
vo, tata pa so predali sodišču. 

Izpred sodišča _ _ _ _ ^ _ 
Obsojen sleparski posredovalec služb. 

31 letni Franc Knezer s Pobrežja pri Ma
riboru je bil sedemkrat predkaznovan za
radi goljufij, medtem štirikrat radi slepar
skega posredovanja služb. Predstavljal se 
je za tkalskega mojstra iz Hutterjeve to
varne in obljubljal raznim strankam proti 
nagradi, da jim bo oskrbel v tovarni služ
be. V minulem tednu je dajal pred mari
borskim sodiščem odgovor, ker je v zad
njem času opeharil 11 oseb za zneske od 
20 do 800 din. Knezerja so obsodili na 20 
mesecev robije. 

Obsojen radi prekoračenja silobrana. Ve
liki senat mariborskega okrožnega sodišča 
je obravnaval pretekli teden krvav obra
čun med sosedoma. Čevljarski mojster Fr. 
Škerjanec iz Mihalovcev je ustrelil 16. ju
nija t. 1. pred svojo hišo soseda in posest
nika Matijo Vajda. Škerjanec in Vajda sta 
bila radi Vajdove nasilnosti že več let hu
da sovražnika. Dne 16. junija je Vajda 
grozil Škerjančevi ženi, da jo bo ubil. Šker
janec se je postavil v bran, pa je Vajda še 
njega ogrožal. Nato je Škerjanec skočil v 
hišo, nabil puško ter s praga ustrelil na 
daljavo enega metra Vajdo v srce, da je 



bil pri priči mrtev. Med razpravo je Šker
janec dokazal, da je izvršil svoje dejanje v 
>iiobranu, zaradi česar je bil obsojen sa
mo radi prekoračenega silobrana na šest 
mesecev strogega zapora. 

Dva obsojena radi uboja. Pred senatom 
okrožnega sodišča v Ceiju sta dajala v mi
nulem tednu odgovor 28 letni hlapec Franc 
Čretnik in 23 letni hlapec Franc Pušnik iz 
Brd pri Slovenjgradcu. V nedeljo,. 16. ju
lija, popoldne je bilo v Prednikovi gostil
ni v Brdcah pri Slovenjgradcu več doma

\ Tja je prišel tudi Franc Siameršek, 
ki je bil gnan izzivač. V veži je zaklical 
*SHŽ Brdiani!«, odprl nož in tako čakal. K 
njenvj je stopil Franc Pušnik, ga zgrabil 
za vrat in mu nagnil glavo nazaj. V tem 
je priftitel iz gostilniške sobe Franc Čret
nik z odprtim nožem, skočil k Slameršku 
in mu prizadejal z nožem devet poškodb. 
Zabodel ga je v srce, v pljuča, v mezinec 
dcav.e roke in petkrat v hrbet. Siameršek 
je šel kljub hudim poškodbam še kakih 60 
korakov daleč, nato pa se je zgrudil in 
umrl. Čretnik je bil obsojen na t r i leta. 
Iušuik pa na dve Jeti in pol robije. 

* 


